Kuratorium Oswiaty w Lublinie

Peina nazwa szkoty

Liczba uzyskanych punktow

KONKURS MATEMATYCZNY DLA UCZNIOW SZKOLY PODSTAWOWE]

ZESTAW ZADAN KONKURSOWYCH

ROK SZKOLNY 2019/2020

ETAP DRUGI

Instrukcja dla ucznia

1.

Zestaw konkursowy zawiera 17 zadan.

2. Przed rozpoczeciem pracy sprawdz, czy zestaw zadan

8.
A

10.

jest kompletny. Jezeli zauwazysz usterki, zglo$ je
Komisji Konkursowej.

W nawiasach obok numeréw zadan podano liczbe
punktéow mozliwych do uzyskania za dane zadanie.
Uwaznie czytaj zadania i polecenia. Wykonaj zadania
zgodnie z poleceniami.

Rozwiazania zapisuj dlugopisem lub pidrem.
Rozwigzania zapisane ofowkiem nie beda oceniane.

W zadaniach otwartych zapisz w wyznaczonych
miejscach pelne rozwigzania i odpowiedzi.

Wyraznie zaznacz wybrane odpowiedzi w zadaniach
zamknietych.

Nie uzywaj korektora.

Nie uzywaj kalkulatora.

Zadania zapisane w brudnopisie nie beda sprawdzane
i oceniane.

Pracuj samodzielnie.
POWODZENIA!

Czas pracy:
90 minut

Liczba punktow
mozliwych

do uzyskania: 40.
Do nastgpnego
etapu przejdziesz,
gdy uzyskasz co
najmniej 34 punkty.
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W kazdym z zadan od 1. do 5. tylko jedna z podanych odpowiedzi jest poprawna.
Zaznacz wlasciwa odpowiedz.

Zadanie 1. (1 p.)
Reszta z dzielenia liczby a przez 5 jest rowna 2, za$ reszta z dzielenia liczby b przez 5 jest
rowna 3. Reszta z dzielenia liczby 3a + 2b przez 5 jest rowna

A.3 B.0 C.1 D.2

Zadanie 2. (1 p.)
Liczbe 2,7 - 107 mozna zapisa¢ w postaci

A. —2,7-10° B.27-1077 C.27-107° D. 0,27 -1077

Zadanie 3. (1 p.)
Dane sg cztery liczby:

k=22, 1=32%-VY64, m=2"+2", n=64
Najmniejsza z tych liczb jest

A m B. k C.n D.l

Zadanie 4. (1 p.)
Jeden z katéw trojkata ma miarg o 40° wigkszg od miary drugiego kata 12 razy wigksza
od miary trzeciego kata. Najmniejszy kat tego trojkata ma miare

A. 88° B. 48° C. 44° D. 36°

Zadanie 5. (1 p.)

Jezeli dhugos¢ jednego boku kwadratu zwigkszymy o 2 cm, a dlugos¢ drugiego boku
zmniejszymy o 4 cm, to otrzymamy prostokat o polu mniejszym od pola kwadratu o 26 cm?.

Dhugo$¢ boku kwadratu jest rowna

A.3cm B.9cm C.52 cm D.6cm
3

Zadanie 6. (3 p.)
Ponizej podane sg trzy zdania dotyczace wtasnosci figur geometrycznych.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Trojkat o bokach dlugosci: 8 cm, 1,5 dm, 0,17 m jest trojkatem prostokatnym. | P F

Rownolegtobok ABCD, w ktorym |XADB| = |XABD| = 45° jest kwadratem. P F

Istnieje graniastostup, w ktorym liczba wszystkich krawedzi wynosi 2020. P F
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Zadanie 7. (3 p.)
Czworokaty ABCD oraz ACEF sg prostokatami i punkt D lezy na odcinku EF (rysunek).

Dhugo$¢ odcinka AB jest rowna 8 cm, a dtugo$¢ odcinka BC wynosi 6 cm.
E

A B

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Pole czworokata ACEF jest wigksze od pola czworokata ABCD. P F
Dhugos¢ krotszego boku prostokata ACEF jest rowna 4,8 cm. P F
Dhugo$¢ przekatnej prostokata ACEF jest wigksza od 12 cm. P F

W zadaniach od 8. do 11. zapisz odpowiedzi na postawione pytania (nie musisz
zapisywa¢ wykonanych obliczen).

Zadanie 8. (1 p.)
Maria urodzita si¢ w roku MCMXII, a jej ojciec — w roku MDCCCLXXXIV.
O ile lat Maria byta mtodsza od swojego ojca?

OdPOWICAZ: . ... .o

Zadanie 9. (1 p.)

Dwie krawcowe szyja serwetki. Pierwszej z nich uszycie jednej serwetki zajmuje 20 minut,
a drugiej 25 minut. Obie zaczynajg prac¢ o godzinie 7.30. O ktdrej godzinie obie krawcowe
po raz pierwszy jednoczes$nie skoncza szy¢ serwetke?

OdPOWIEAZ: ... ..o e e e
Zadanie 10. (1 p.)
Suma dwoch liczb naturalnych jest rowna 97. Jezeli w wigkszej liczbie skre§limy jedng cyfre,

to otrzymamy drugg liczbe. Jakie to liczby?

OdPOWIEAZ: ... ..o e e
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Zadanie 11. (1 p.)

W trojkacie rownoramiennym jeden z bokow ma dtugos$¢ 5 cm, a drugi 11 cm. lle cm wynosi

obwad tego trojkata?
OdPOWIEAZ: ... ..o e

Zadanie 12. (4 p.)
Bluzka jest 0 25% tansza od spodni, a kurtka jest 0 20% drozsza od spodni.

Uzupelnij luki w ponizszych zdaniach — wpisz w puste miejsca odpowiednie liczby.

a) Jezeli bluzka kosztuje 96 zlotych, to cena spodni wynosi ............. ztotych.

b) Kurtka jest drozsza od bluzkio .............. %.

c) Cena spodni stanowi .............. % ceny bluzki.

d) Za jedng bluzke i jedne spodnie tacznie trzeba zaptaci¢ o ............... % wiecej niz za
jedna kurtke.

Zadanie 13. (4 p.)

Prosta przechodzaca przez wierzchotek kwadratu dzieli ten kwadrat na tréjkat o polu 96 cm?

i trapez o polu 160 cm?.

Uzupeknij luki w ponizszych zdaniach — wpisz w puste miejsca odpowiednie liczby.

a) Wysokos¢ trapezu ma dtugosc ................. cm.

b) Krotsza podstawa trapezu ma dhugos¢ ................. cm.

c) Obwdd trojkata jest rowny ................. cm.

d) Dhugos¢ najkrotszej wysokosci trojkata wynosi ................. cm.

W zadaniach od 14. do 17. zapisz wszystkie obliczenia oraz odpowiedzi.

Zadanie 14. (2 p.)
Kwadrat liczby n + 1 jest 0 163 wigkszy od kwadratu liczby n. Ile jest rowna liczba n?

OdPOWIEAZ: ... ..o e e

3
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Zadanie 15. (5 p.)
W pewnym miescie, w ktorym sa dwie szkoty podstawowe, realizowano dwa projekty
edukacyjne przeznaczone wylacznie dla uczniow tych szkét. W projekcie o tematyce
ekologicznej uczestniczylo tacznie 138 ucznidw, wsrod ktorych byto 30% wszystkich
uczniéw Szkoly Podstawowej nr 1 oraz 12% wszystkich uczniow Szkoty Podstawowej nr 2.
W projekcie o tematyce prozdrowotnej brato udziat 45% wszystkich ucznidw Szkoty
Podstawowej nr 1 oraz 24% wszystkich ucznidéw Szkoty Podstawowej nr 2, przy czym
ucznidow ze Szkoty Podstawowej nr 2 byto o 39 mniej niz uczniéw ze Szkoty Podstawowe;j
nrl.
a) Ilu ucznidw liczyta kazda ze szkot?
b) Ilu uczniow braloby udziat w projekcie o tematyce ekologicznej, gdyby liczba
uczestnikow ze Szkoly Podstawowej nr 1 pozostata bez zmiany, a liczba uczestnikow
ze Szkoty Podstawowej nr 2 zwigkszyla si¢ o jedng czwarta?




OdPOWIEAZ: @) ..ot e
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OdpowiedzZ: D) ..o
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Zadanie 16. (5 p.)

Pan Marcin pokonat pieszo tras¢ z miejscowosci A do miejscowosci B w ciggu 3 dni.
Pierwszego dnia przeszedt o 3 km mniej niz potowa calej trasy, drugiego dnia — 0 4 km
wiecej niz potowa pozostatej trasy. Trzeciego dnia przeszedl potowe trasy pokonanej
drugiego dnia i jeszcze 1 km. lle kilometrow przeszedt pan Marcin kazdego z tych trzech dni?

OdPOWICAZ: ... e
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Zadanie 17. (5 p.)

Krotsza przekatna trapezu prostokatnego ABCD dzieli go na dwa trojkaty prostokatne
rownoramienne. Pole trapezu ABCD jest rowne 48 cm?. Oblicz dtugo$ci wszystkich bokow
oraz dtugos¢ dluzszej przekatnej trapezu ABCD. Wykonaj rysunek.

OdPOWICAZ: ... e e
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W02 BY8]0JIdSUI’MMM :81UOJIS BU 8ZSNyJe aMoy1epo(




BRUDNOPIS

W02 BY8]0JIdSUI’MMM :81UOJIS BU 8ZSNyJe aMoy1epo(




BRUDNOPIS

W02 BY8]0JIdSUI’MMM :81UOJIS BU 8ZSNyJe aMoy1epo(

10



BRUDNOPIS

W02 BY8]0JIdSUI’MMM :81UOJIS BU 8ZSNyJe aMoy1epo(

11



